

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA



Doña Rosario Ramos Barea, viuda de Serrano

que falleció el día 13 de Abril de 1923, habiendo recibido los auxilios de Su Santidad.

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 13 de Abril en los RR. PP. Jesuitas, Dominicos y en la Parroquia de San Pedro, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Sus hijos doña Dolores, doña Concepción y don José Serrano Ramos, hijo político, hermana, hermana política, nietos y demás parientes de la finada ruegan a sus amigos la encomienden a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada

EL ESTRATEGICO

Nos hallamos en un momento de verdadera expectación

La ansiedad pública por conocer la resolución del Directorio en la propuesta de la Sociedad Española de Industrias y Tracción Eléctricas, crece de día en día.

En realidad, la importancia de la obra ansiada por Almería, merece eso y mucho más.

Nosotros, no podemos menos de mostrarnos esperanzados en que el gobierno, se hará cargo de la imprescindible necesidad en que nuestra provincia se encuentra de que se construya el ferrocarril de la Alpujarra, único medio con que es posible, salir definitivamente de la espantosa miseria que atraviesa nuestra región, agravada cada día más por el sinnúmero de rudos golpes que está recibiendo la región uvera.

Bien tienen que pesar en el ánimo de nuestros gobernantes, estas consideraciones sobre el lastimoso estado de la provincia, que no puede mejorar aún, irá seguramente empeorando, hasta convertirse en una verdadera ruina, si el Estratégico no se construye.

Además nuestra región tiene perfecto derecho a que se reconozca y se realice esta legítima aspiración que ha de servir de base para un seguro engrandecimiento de nuestra vida económica; que hoy se desenvuelve de un modo, harto precario.

Por esto, no es extraño, el movimiento de expectación iniciado en la opinión almeriense, desde que llegaron a la ciudad, las noticias sobre una próxima resolución del Directorio militar, en este vitalísimo problema.

Esperemos confiados en el espíritu de justicia, de nuestro Gobierno, que una vez más, sabrá dar satisfacción a los anhelos almerienses, aprobando la propuesta de la Sociedad Española de Industrias y Tracción Eléctricas, que tiene, no solo para Almería, sino para España entera, una importancia estratégica trascendental.

Por nuestra parte, hemos de mostrar la más firme convicción de que Almería tendrá Ferrocarril Estratégico.

Desde Huércal Overa

La jugada del domingo

Los partidos Racing Club Huercalense y el F. P. ambos de la localidad se disputaron el campeonato venciendo el primero por uno a cero.

La tarde se mostraba espléndida. Numerosísimo público concurrió a la celebración del partido.

En el primer tiempo se distinguió notablemente nuestro delantero Miguel Agulló que cogiendo un admirable cambio de Guerrero logró, más que por la for-

tuna, por la táctica, el primero y único tanto.

Al finalizar el primer tiempo el F. P. hizo un intento que fué maravillosamente rechazado por nuestro hábil portero C. Ruano.

Agulló dotado de estupendas cualidades para delantero centro, y secundado por su línea de delanteros formada por los jugadores J. A. Martínez, J. Guerrero, A. Parra y Pacorrillo, presagiaban el triunfo.

Corren rumores por la población, que el domingo de Ramos se disputará el campeonato entre Vélez Rubio y Racing Club Huércal Overa.

Las Hermandades del paso morado, blanco y negro trabajan sin descanso en la organización de las procesiones que se verificarán en los días de Jueves y Viernes santo.

La Cofradía de los morados tiene varios grupos bíblicos lujosísimos que llamarán seguramente la atención.

También preciosas muchachas han bordado tres magníficas banderas y por último el expresado paso morado ha contratado la banda de música del regimiento de España, de guarnición en Lorca.

Los blancos y negros luchan por conseguir el triunfo, viéndose por la población infinidad de mujeres adornadas de lazos de sus respectivas hermandades. En suma, es una verdadera fiebre la que reina por las procesiones.

Juan Sánchez

El Somatén en Almería

Para hoy miércoles 9 de los corrientes, a las siete de la tarde, y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, han sido convocados los señores que ostentan mandos de esta Institución Nacional en Almería, a fin de cambiar impresiones sobre la más pronta organización y funcionamiento de la misma.

Se encarece la más puntual asistencia a dichos señores, y tendremos el gusto de dar cuenta a nuestros lectores del resultado de dicha reunión.

Los zapatos de Mahoma

Un grito glorioso

No se molesten ustedes más. Está demostrado, que el ilustre Mahoma, el Profeta de Alá, no usó babuchas, ni mucho menos, sino que calzó zapatos con suela de goma.

¡Pero vaya zapatos! Zapatos elegantísimos y que no se podían dejar en el suelo, porque andaban solas.

Por eso, Mahoma en un momento de delirio entusiasta por su calzado gritó: ¡Abajo la alpargata!

Centenares de años después el jefe de la Liga de la Alpargata, estimó subversivo el grito mahometano y le opuso otro ¡Arriba la alpargata!

Pero fueron inútiles y vanos sus esfuerzos.

Hoy el «último grito», es el de la moda y el de la comodidad y como no hay mopa nueva bajo el sol, un industrial almeriense, ha encontrado en sus expediciones por la Arabia y llendo de la Ceca a la Meca, la horma del zapato de Mahoma.

Y todos los almerienses que quieran pisar bien y no estropear el pavimento, tendrán que dirigirse al conocido industrial don Juan Manuel Brayo, calle de Percadores, que pone a la venta zapatos con suela de goma, que no andan, sino vuelan.

¡Ah! Y a la mitad de precio, que se vende en las zapaterías. Pedir más, es pedir golleías.

CRÓNICAS

COMENTEMOS...

La responsabilidad y la Medicina

buenos médicos, la más ejemplar repulsa contra la impunidad. Así, en boca del Licenciado Vidriera—que a pesar de presentarse loco, para poder hablar con más desembarazo, no es precisamente un caso clínico, sino la cordura quintaesenciada—pone Cervantes, estas duras palabras.

«... y de los malos se podría decir todo al revés, porque no hay gente, a la república más dañosa que ellos. El juez nos puede torcer o dilatar la justicia, el letrado sustentar por su interés nuestra injusta demanda, el mercader chuparnos la hacienda... pero quitarnos la vida sin temor al castigo, ninguno; solo los médicos nos pueden matar... sin desenvainar otra espada que la de un «recipe.»

En cambio «El Eclesiástico» prodiga a la medicina, un caudal de buenas palabras y entre las que recordamos aquellas: «Honora medicum propter necessitatem, et enim creavit eum Altissimus».

Precisamente nosotros admiramos la medicina y siempre hemos sentido un ferviente deseo de penetrar sus misterios, de estudiarla y nuestro espíritu de observación es atraído por el interés de los problemas médicos, por el ímán de la ciencia médica en general, donde forzosamente ha de mostrarse mas que en ninguna otra, la agilidad intelectual y el imperio de la observación.

Atrae la medicina, como cautiva todo lo que nos eleva sobre el nivel de los demás hombres y nos concede sobre ellos, cierto dominio espiritual.

Y quizás, sin que se vea hipóbole en la afirmación, se pueda decir de la medicina, que es la ciencia que requiere en el hombre que la estudia, un más completo y perfecto desarrollo de las facultades anímicas.

Pero toda esta sincera devoción que profesamos a la medicina—y que hemos querido ha-

NECROLOGIA

En Berja, ha fallecido el honrado industrial don José Vera, dueño del café «La Sinagoga» de aquella localidad.

Las relevantes dotes personales del finado le hicieron captarse numerosas simpatías, habiendo sido sentidísima por ello, la muerte del señor Vera.

Nosotros enviamos a la familia del finado, el testimonio del más sincero pésame y le acompañamos en su dolor por la irreparable desgracia.

cer constar para evitar cualquier errónea interpretación a este intento exclusivamente doctrinal—no nos prohíbe la convicción de que las legislaciones modernas están llamadas a dejar satisfecha la exigencia social de la responsabilidad médica.

Exigir responsabilidad a una profesión no es obligarla a vestir un sambenito vergonzoso.

Más bien, se pudiera decir, que es un plausible intento de mejorarla, de perfeccionarla.

El temor a un castigo, expurga del profesionalismo el morbo epidémico; eriza de peligros la senda, ahora espaciosa y cómoda, de los cínicos, de los incompetentes, de los que abusan del derecho que les da un error diciente—también punible—en forma de título.

Por eso, en todas las profesiones, no ha causado extrañeza la obra de purificación del legislador, sancionando la teoría de la responsabilidad.

Y si un juez, por su prevaricación; un ingeniero, por errores de cálculo, causa de una catástrofe; un sacerdote, por su simonía; todos en fin, los que ejercen alguna profesión, encuentran sanciones por sus negligencias culpables, ¿porqué un médico no ha de tener responsabilidad por su incuria, cuando ésta es causa de un verdadero delito?

Esta es la vieja teoría de la responsabilidad médica, remozada desde la tribuna de la prensa madrileña, por el ingenio de Arasquistan y que ha originado interesante polémica con un ilustre alienista español.

La doctrina, va encontrando cada día mayores arraigos en la opinión y no será extraño que el legislador, cristalice al fin en las debidas sanciones, estas fervientes ansias de la conciencia popular.

Paulino Juez

Aceite de hígado de bacalao

Acaba de llegar, fresco y de la clase más superior, a la droguería de «Las Cuatro Calles» de Juan Salvador Zea. Calle Real, esquina a la de Crajano.

Un ruego al alcalde

Nos ha visitado, una comisión de vecinos de la calle del Magistral Domínguez, para quejarse de la conducta inexplicable del que conduce la Regadora macánica, que sin duda, creyendo hacer una gracia, dejó escapar a toda fuerza el agua, mojando a los transeúntes y haciendo que el agua, penetre incluso en las viviendas.

Como esto no se debe tolerar, esperamos de S. S. que amonestate al citado conductor, para que no repita este peligroso juego.

CAFÉ SUIZO

Para tomar un buen café es necesario, tomarlo en este establecimiento.

Servicios a domicilio.

Teléfono 59.

SASTRERÍA

Guillermo Gómiz Martínez

Esta casa, abierta al público recientemente en la calle de las Tiendas número 19, esquina a la calle Real, frente al Siglo en Pequeño, es la que más barato confecciona a la medida trajes para caballero y niño.

Abrigos de todas clases y precios, con géneros a elegir.

VISITAD ESTA CASA Y OS CONVENCEREIS

CALLE DE LAS TIENDAS
FRENTE AL SIGLO EN
PEQUEÑO
CONFECCIONES A LA MEDIDA

José Alférez Lirola

Médico especialista de Madrid

Vías urinarias y sífilis

NAVARRO RODRIGO, 22

Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5

Lea V. «Diario de Almería»

Casa Ferrera

Martínez Campos, 17 y 19

Fabricación de Somniers especiales higiénicos y patentados, reparando los usados dentro del mismo día

Gran surtido en Muebles baratos

Gran surtido en Gabinetes, Comedores y Dormitorios, así como toda clase de muebles económicos, a precios sin competencia

Ejecución en corto plazo de toda clase de encargos

Instalaciones completas de Casinos, Bares, Peluquerías y establecimientos de cualquier clase.

PRE-SUPUESTOS GRATIS

En el Ayuntamiento

Ayer reunióse el pleno de Ayuntamiento para designar las comisiones permanentes de carácter informativo que dispone el nuevo estatuto municipal.

Presidió el alcalde y asistieron los concejales señores Puig, Peregrín, Lucas Salmerón, Romero Rivas, Benítez Beltrán, Gay, Pérez Cordero, Romay, Toro, Giménez García Zarate, García Oliver, Torres Coria, Cassinello, Pérez Cascales, Yanguas y Pérez Hita.

El secretario dió lectura al acta de la anterior y seguidamente se procedió al nombramiento de las comisiones permanentes.

Practicada la votación que previene la ley fueron designados los señores siguientes:

Primero.—Comisión de Festejos: don Eduardo Romay Surriá, don José Soriano Alegre, don Enrique Romero Valverde, don Manuel Berjón Romera y don Manuel Orland Córdoba.

Segundo.—Hacienda: don Esteban Giménez García; don Francisco Pérez Cordero, don José Soriano Alegre, don Enrique Romero Valverde y don Francisco Oliveros Ruiz.

Tercero.—Instrucción Pública: don Baldomero García Oliver, don Tomás Zarate Arroyuelo, don José Romero Rivas, don Fulgencio Pérez Cascales y don Andrés Cassinello Barroeta.

Cuarto.—Carruajes: don Antonio Benítez Blanes, don Juan María López López, don Adolfo Viciano Viciano, don Luis Puig Fornaguera y don Fulgencio Pérez Cascales.

Quinto.—Comisión de Ornato: don Rafael Toro Delgado, don Antonio Benítez Blanes, don Alfredo Pérez Hita, don Adolfo Viciano y don Serafín de Torres Coria.

Sexto.—Beneficencia, Sanidad y Cementerios: don Asensio Lacal Fuentes, don José Romero Rivas, don Antonio García Martos, don Sebastián García Fernández y don Ricardo Rodríguez Segura.

Séptimo.—Aguas y alumbrado: don Luis Gay Padilla, don Fulgencio Pérez Cascales, don Andrés Cassinello Barroeta, don Antonio Peregrín Zurano y don Francisco Pérez Cordero.

Octavo.—Abastos y Mercados: don Bartolomé Beltrán Marqués, don Antonio Benítez Blanes, don Alfredo Pérez Hita, don Manuel Yanguas y don Antonio García Martos.

Noveno.—Vocales de la Junta local de 1.ª enseñanza, don Francisco Pérez Cordero y don Andrés Cassinello Barroeta.

Décimo.—Vocales de la Junta de evaluación de la riqueza territorial: don Rafael Toro Celgado y don Esteban Giménez García.

Décimo primero.—Vocales de la Junta de Emigración: don Francisco Lucas Salmerón.

Décimo segundo.—Terna para la Junta Provincial de 1.ª enseñanza: don Baldomero García Oliver, don Eduardo Romay Surriá y don Antonio Benítez Blanes.

Décimo tercero.—Vocal de la Junta Pericial del Catastro: don Antonio Benítez Blanes.

Décimo cuarto.—Vocal de la Junta de Fomento y construcción de Cesas baratas: don Antonio García Martos.

Décimo quinto.—Tribunal de exámenes Propietario: don Francisco Pérez Cordero, don Baldomero García Oliver y don Andrés Cassinello Barroeta.

Suplentes: don Francisco Lucas Salmerón y don Asensio Lacal Fuentes.

Las enfermedades de la parra

Ayer se dió una importantísima conferencia en el Círculo Mercantil sobre la «Cochiyis Ambiguella y Eudemis Botrana» plaga que con gravísimos caracteres ataca y destruye nuestros parrales.

La importancia del tema tratado y la falta material de espacio nos obliga a dejar para mañana la reseña de tan importante conferencia.

Rodríguez Boti

Asistencia a partos
CONSULTA ESPECIAL DE MATRIZ DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

ACLARANDO CONCEPTOS

UN COMUNICADO

Señor director de DIARIO DE ALMERIA.

Muy señor mío y respetable amigo: De su reconocida bondad espero publique en el diario de su digna dirección estas mal hilvanadas líneas, ya que con ellas trató de defender mi comportamiento como funcionario municipal.

No por ser muy modesta mi persona, es menos digna de merecer un debido respeto.

El alcalde de la ciudad, en uso de las facultades que le confiere la Ley Municipal, según dice la comunicación, tuvo a bien declararme cesante, el día 7 de las corrientes.

Esto no tiene nada de particular, porque a pesar de llevar 22 años de servicios municipales y haber sido respetado por todos los alcaldes, revela a lo sumo un criterio distinto en el actual alcalde, desde luego respetable.

Pero lo que no encuentro favorable para mí; es el hecho de que un periódico «La Independencia» diga que he sido declarado cesante, en unión de mi compañero el señor Burgos, por faltas en el servicio.

Y esto no lo quiero dejar pasar sin la debida rectificación por mi parte, porque una cosa es que se me quiera condenar al hambre—puesto que me inutilicé en el servicio municipal—en uso de la voluntad que la Ley concede al alcalde y otra es que se pretenda además perjudicar mi honra, manchándola en una aseveración que no es cierta.

Porque yo apelo al testimonio del inspector jefe de la Guardia municipal, quien podrá decir, si he cumplido o no con los deberes de mi cargo de inspector honorario y numerosas personalidades almerienses, que han ocupado la Alcaldía, podrán también decir si es por no haber cumplido, por lo que me han respetado.

Y ahora, teniendo derecho a una jubilación, se me deja cesante sin darme y haciendo caer sobre mí una falta que no existe.

A mi compañero señor Burgos y a mí, se nos dijo que vistieramos de uniforme. Dijimos al jefe de la Guardia municipal, que ni teníamos dinero, ni en veinticuatro horas podían hacernos un uniforme, pero que mientras nos lo hacían, nos pondríamos la gorra de uniforme.

Pues bien, veinticuatro horas más tarde, quedábamos cesantes.

¿Esto merece, que se diga de nosotros, que hemos cometido faltas en el servicio? Como yo creo que no, me he permitido molestar la atención del público, en la sucinta relación expuesta.

Muchas gracias señor Director y queda de usted afectísimo y s. s.

MIGUEL CANTÓN

Compañía Transmediterránea

BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía.

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.

Salidas para Orán, todos los jueves. Salidas para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca, los días 5 y 20 de cada mes.

Salidas para Barcelona, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cadiz, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Servicios quincenales entre Almería y Genova.

Admitiendo carga y pasaje para todos los puertos antedichos.

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería Genova, admitirán carga en Genova para este puerto.

Para mas informes, a sus agentes, Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.

PARA HOY

OFRECIMIENTOS DEL DÍA

Esto pasa ya de castaño oscuro y el reporter se vé y se desea por presagiar algo que ocurra y... nada, no encuentra siquiera una cajetilla de tabaco en condiciones, a más de poder fumarle, de dedicarle algunas flores literarias; pero se conoce

que la Arrendataria sufre ahora la caída de las hojas y nos ofrece cada «leño» que... bueno, vale mas no «meneallo».

¡Después de todo, si por veinticinco céntimos nos dan veinticinco mil bastones, no hay ocasión más propicia para creerse que este es Jauja, en el supuesto de que en Jauja, existan los pollos «bien» o los paratícosos.

Como el servicio de autobuses tiende a «mejorarse», hemos pensado en proponer la construcción de salas de espera; por que, francamente, con un solo coche para los Molinos no creemos resuelto el problema para lo ideal que debe ser Jauja.

En Cervantes hallaremos un refugio a nuestro «ostracismo», que no es poco si se tiene en cuenta lo mucho que padecemos por presentar esta profecía diaria. Esto nos agota, créanlo ustedes.

Una esperanza nos sonríe muy de cerca, y con nosotros, a los empleados del Registro Civil y a los sacristanes de las Parroquias; profetizamos un elevado número de natalicios que serán una... delicia, porque malos tiempos se corren para tener más paisanos, que no obstante ser los venideros de un diminuto volumen, no por eso, dejan de venir a este pizaro mundo en una época en que las patatas están por las nubes, el tabaco un poco más arriba, el pan un poco... mas caro y un servicio de autobuses que es lo mas... «bajo» que hay. Por lo demás, se encontrarán con un auto-cuba, con un reloj nuevo que se retrasa como su hermano de antes, con una carretera de Murcia que no va a Murcia, con una idem de Granada que tampoco va a Granada y con una policía urbana que es un encanto.

¡Pobres chicos, cuantas cosas van a ver...!

Pero, en fin, no divaguemos ni pongamos tristeza a nuestro cometido, que quizá esos chicos que vienen hoy, serán ciertamente los que fumen mejor ta-

baco del que, con resignación por cierto, fumamos ahora nosotros.

TIRTEO

NOTAS MILITARES

Al primer aviso

La Caja de Recluta de esta capital, avisa al mozo Juan Giménez Muñoz, para que esté preparado para incorporarse a filas, al primer aviso.

A presentarse

El Gobierno militar cita a José Arau Reche, perteneciente al Batallón de Cazadores de Ronda para que comparezca ante la autoridad superior.

También cita al soldado de Zapadores, Miguel Cortés Sánchez y al vecino Miguel García Heras.

Excluido

La Comisión Mixta de Reclutamiento ha excluido totalmente a Juan Campoy Fresneda que obtuvo el número 222 de la Sección segunda en el reemplazo de 1920.

Noticias generales

Un reclamado

Por la policía ha sido detenido Juan Ubeda Martínez que lo tenía reclamado el juez del distrito de la Audiencia.

Comida «intima» y... «económica»

Juan Gómez Vicente, dueño del merendero «Gachas Coloradas» ha denunciado en la Comisaría a Manuel Victoriano Ramón, vendedor ambulante de pescado, el cual, en unión de cuatro individuos se negó a abonar el importe de una comida, que ascendió a 15 pesetas.

AZUFRE SUBLIMADO EXTRA FLOR DE LA INDUSTRIAL QUIMICA INFORMARAN EN LA Ferreteria LA LLAVE

PICORES

DE LA PIEL, SARNA, SALPULLIDOS, COMEZONES.

Se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL

Dr. Jacinto Sastre ELECTRO-RADIOLOGO Ex ayudante del Dr. Viñerta de la Facultad de Medicina de París RAYOS X

Diatermia, corrientes de alta frecuencia, rayos ultravioletados, corrientes galvánicas y farádicas, baños de cuatro eldas del Dr. Sehnée. Con diatermia curo enfermedades de la mujer y secretas del hombre. Con las corrientes de alta frecuencia, trato enfermedades de la nutrición (gota, obesidad y en general enfermedades diatéticas.)

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Boulevard, 52, bajo.

CERVEZA

EN CAJAS Y BARRILES

Agencia Marítima Romero y Hermanos
ALMERIA

«CAPILINA GONZALEZ»

SUERO CAPILAR DE NUEVA INVENCION

Eficacísimo, limpio, inócuo

El cabello nace usando la «Capilina González». Se da la máxima garantía, que consiste en hacer contratos, a precios convencionales.

Con solo tres fricciones de «Capilina González» desaparece la sarna.

Usando exclusivamente la «Loción de Capilina González» se garantiza que se conserva indefinidamente evitando su caída, vigoroso y limpio el cabello, y blanco y sano el cuero cabelludo. Precio, litro 10 pesetas; medio litro 5'50 y un cuarto de litro 3 pesetas.

Se garantiza, que usando las señoras, exclusivamente la «Nacarina González», otro producto de nueva invención, tendrán un cutis fino como el terciopelo y sano, sin manchas, pecas, arrugas, asperezas ni cortaduras producidas por el frío. Usarlo una sola vez, es adoptarlo. Precio, litro 19 pesetas, medio litro 10 pesetas, un cuarto 5'50 y un octavo 3'00. Detalles y venta, Paseo del Príncipe, número 43, (altos de la fotografía).

Tratamiento por la «Capilina González» de 11 a 1 y de 4 a 7

Lo de todo los días
La Guardia de Seguridad ha detenido a Antonio Miralles Carrion que maltratado de palabras y obra a los hermanos Josefa y Joaquin García Belmonte.

Vuela el contenido de una taza!

La Guardia civil de Macael ha detenido a José Mena Cruz, de 19 años e individuo de pésimos antecedentes que en la noche del día 5 y aprovechando la ausencia de su domicilio del vecino de dicho pueblo Antonio Sorroche Jimenez violentó la puerta de entrada apoderándose de 220 pesetas que el Sorroche guardaba en una taza.

Robo importante

Ayer mañana y en el domicilio de José Soler Risueño, sito en la calle de Granada 49 se cometió un robo de 2.025 pesetas.

Hace tiempo que el José Soler se hallaba enfermo, asistido tan solo de sus compañeros de oficio Francisco Diaz Amate de 24 años y Felipe Gómez Sánchez de 52.

Pero he aquí que los «solicitos» compañeros abandonaron ayer de mañana al paciente, que al verse abandonado llamó a una sobrina suya llamada Matilde López Soler. A ésta encargó que de un armario le llevase un canuto que guardaba un calcetín conteniendo 1.900 pesetas. Y cual sería su asombro al ver volatizadas las pesetas, juntamente a 125 que conservaba en el chaleco.

La policía detuvo ayer mismo a ios «frescos» encontrándoles solo 1.900 pesetas.

Gran Fábrica de pan

LA VIRGEN DE CAVITE

CASA JUAN AMATE

En esta importante casa única en España, se fabrican los mejores panes del mundo y todos con las mejores harinas de Castilla, como podrá probarse visitando esta casa una sola vez.

Pedid todas las clases hasta hoy conocidas.

ALMEDINA, 9, ALMERIA.

Servicio Telegrafico y Telefonico

COTIZACIONES DE BOLSA

Deuda 4% interior	70'71
Deuda 5% amortizable	94'75
Deuda 4% amortizable	88'25
Exterior 4% estampillado	84'45
Amortizable 5% (1917)	94'90
Obligaciones del Tesoro	102'30
Banco de España	568'00
Español de Crédito	150'50
Idem Hispano Americano	000'00
Tabacalera	242'00
Libras cheque	32'30
Francos cheque	43'75
Marcos	000'00
Dólar	000'00
Roma	33'35
Berlin	000'00
Viena	000'00

Disposiciones de la «Gaceta»

Adjudicando a don Esteban Martínez, vecino de Adra, en 72.999 pesetas las obras de los kilómetros 40 al 50, de la carretera de Málaga a Almería.

Idem a don Ubaldo Martín Callejón, vecino de Almería, en 83.753 pesetas, las obras de los kilómetros 15 al 24, de la carretera (estación) de Vilchez a Almería.

El general Primo de Rivera en el ministerio de la Guerra

Toda la mañana ha permanecido el general marqués de Estella en el despacho del ministerio de la Guerra, recibiendo visitas

DIVA MUNICIPAL

Los tableros

Los tableros de esta capital han presentado escrito oponiéndose al procedimiento seguido en las subastas para el abastecimiento de carnes.

Licencia

Don Francisco Lucas Salmerón solicita del Ayuntamiento, el permiso necesario para ejecutar obras en la casa número 1 del Paseo del Príncipe.

De carruajes

El cochero Higinio Torres solicita número para establecer un coche de su propiedad en las paradas de la calle Conde de Oñalia o Puerta de Purchena.

Inspección de autos

La alcaldía ha delegado en Manuel Frias Villegas para que inspecciones el servicio de automóviles.

SARNA

Antiárnico MARTIN. Es el único que cura si baño, tres pesetas frasco. Venta; Casa de rístobal Romero Rivas, Juan Vivas Pérez y Federico Larios. ;-;

Agentes exclusivos, los señores Urrich y Compañía.—Bruch, 19, Barcelona.

Ferretería La LLAVE

Sulfatadoras Excelsior Gobet,

Alambre galvanizado

Disponible.

Caja de Caudales

Se vende por un precio sumamente económico, una preciosa caja de caudales de pequeño tamaño.

Su estado es perfecto y muy vistosa. Informarán Conde Oñalia 6 bajo izquierda.

SE TRASPASA O ARRIEN-

DA un acreditado establecimiento de bebidas situado en la Plaza de Pavia.—Razón Calle Real 58.

y despachando con los subsecretarios de Estado y Gobernación.

Después conferencia con el general Vallespinosa, trasladándose desde el ministerio de la Guerra a Palacio, para someter a la firma del rey varios decretos.

Al salir del regío Alcázar se trasladó a la Presidencia, donde recibió la visita del infante don Alfonso de Orleans, despachando más tarde con el subsecretario de Hacienda y confederando con la comisión encargada de revisar los expedientes de quintas, de las provincias de Murcia y Almería, cuya comisión iba presidida por el general Pazos.

También recibió al general Nouvillas, inspector general de Sanidad Militar, jefe de sección del ministerio de la Guerra, señor Masferre; general Casademut, segundo jefe del cuerpo de Inválidos, y finalmente despachó con los subsecretarios de Hacienda e Instrucción.

Función cinematográfica en el ministerio de la Guerra

Hoy, a las 10 de la noche, se verificará en el ministerio de la Guerra una función cinematográfica, en la cual se proyectarán películas del acto de la jura de la bandera y entrega del estandarte al cuerpo de Intendencia militar.

Asistirán al acto el Directorio y los jefes de sección del ministerio.

Despacho y audiencia regia

Hoy despachó con el rey el general Vallespinosa.

Después del monarca, recibió en audiencia al ex ministro señor Suarez Inclán y a varios aristócratas.

Llegada de la infanta Eulalia

Hoy ha llegado a Madrid la infanta Eulalia.

En la estación la esperaban, la reina doña María Cristina, la condesa de Heredia Spínola, la infanta Isabel, el infante don Alfonso de Orleans y la duquesa de Talavera.

Se hospedará en el palacio de las infanta Isabel,

Nueva inundación del río Tajo

Comunican de Toledo que en el arroyo denominada Baldeoracho, la vecina Margarita García Morales, estaba lavando, cuando fué sorprendida por la crecida del río, cayendo al agua y pereciendo ahogada.

Nuevamente ha crecido el Tajo. Las aguas alcanzaron en algunos sitios una gran altura, habiendo inundado las vegas y huertas, y las estaciones de Villaseca, Algodor y Castillejo.

El tren correo que tiene la llegada a esta estación a las nueve de la noche, llegó con varias horas de retraso por tener que hacer el recorrido a pequeñísima velocidad y con grandes precauciones.

En Algodor se ha paralizado el servicio y toda la barriada obrera está inundada.

Fallo de un consejo de guerra

El capitán general de Barcelona, señor Losada, ha aprobado la sentencia dictada por el consejo de guerra celebrado el viernes, en Mataró.

El fallo recaído en la causa instruida por procedimiento sumarisimo, contra el paisano Eduardo Bas, por desobediencia a los agentes de la autoridad y a la fuerza pública, condena a éste a seis años de prisión correccional.

En el Supremo de guerra

Se ha visto en el Supremo de guerra, la causa contra el comandante señor Martínez Vivas, con motivo de los sucesos de Julio.

El consejo de guerra le conde-

na a un semestre de arresto.

El fiscal del Supremo pidió la absolución, por la brillante historia militar del procesado, que ha sido propuesto para el ascenso.

Mañana el Supremo estudiará los ascensos del comandante Tague, teniente Bellod y varias laureadas.

El marqués de Estella y los generales del Directorio

El general Primo de Rivera, y los generales del Directorio, visitaron el Museo del Arte Moderno, admirando el cuadro del pintor señor Moreno Carbonero que representa en referido cuadro la fundación de la ciudad de Buenos Aires; habiendo recibido el señor Moreno muchos elogios por la obra genial que ha realizado.

Después estuvieron en el estudio del célebre escultor don Mariano Benlliure en donde vieron el monumento que figura el entierro de Joselito.

El señor Benlliure les informó de sus propósitos de llevar referido monumento a París, para exponerlo al público; elogiando el general Primo de Rivera tan feliz iniciativa.

En la Presidencia

A las seis de la tarde llegó el marqués de Estella a la Presidencia, en donde recibió a una comisión alcoholera que le entregó una protesta por la campaña que se hace contra los vinticultores.

Las obras del puerto de Ceuta

Una comisión de fuerzas vivas de Tetuán visitó al general Jor-

dana para interesarle el desarrollo en la región occidental de las obras del puerto de Ceuta.

Las amortizaciones del Ejército

La nota de las amortizaciones del Ejército en el mes de marzo suman 131.000 pesetas.

De Barcelona

Ha sido nombrado concejal, el marqués de Ciudadilla, y le ha sido aceptada la renuncia a otros dos concejales.

Una joven atracada

En la gran vía Layetana dos desconocidos atracaron a la joven Claudia Navarro, robándole un bolsillo que contenía mil novecientas pesetas.

Secretario y maestro encarcelados

En Gerona, han sido procesados y encarcelados el secretario de ayuntamiento y el maestro nacional don Juan Moreré.

Consejo de Guerra

En el consejo de Guerra contra Raimundo Ricardo Yabelo procesado por injurias al ejército por un artículo publicado en el periódico «Solidaridad Obrera», fiscal solicitó un año de prisión.

Auto de procesamiento

Se ha dictado auto de procesamiento, contra Octavio Saltero, Felix Millet, presidente y secretario de la Asociación Catalana de estudiantes.

Desprendimiento de tierra

En la estación de Salinas ha habido un desprendimiento de tierras, quedando por este motivo suspendida la circulación de los trenes.

Viaje del señor Cambó

Ha marchado a París el señor Cambó.

Un policia herido

En Lérida, el policia Eveli o Villueta, intentó cachear a Antonio Fontova. Este le agredió hiriéndole.

El policia disparó y le atravesó la pierna de un balazo.

El temporal en Córdoba

Se ha recrudecido el temporal habiendo causado la inundación daños de bastante consideración.

Varias fábricas de luz eléctrica han sufrido averías y los trenes están detenidos.

Reunión del Directorio

A las seis de la tarde se reunió el Directorio, asistiendo el general señor Martínez Anido, y los señores Amós, Leanis y Calvo Sotelo.

Tres horas duró la reunión del Directorio, y a la salida, el general Vallaspinosa, informó a la prensa que se había aprobado el decreto del nuevo censo electoral y se determinó en el mismo la parte referente a los ca bezas de familia.

Respecto a las mujeres, se les otorga voto cuando sean mayores de edad; sean solteras, viudas o separadas legalmente del marido o cuando el marido esté condenado por intervención ci-

vil. Se simplifica la constitución de las juntas provinciales municipales del censo.

En breve se someterá a la firma del rey.

El señor Leanz, pidió un crédito para celebrar en Madrid el Congreso Internacional de Geografía y Geofísica.

El señor Amós, informó sobre la reorganización del ministerio, creando la Secretaría Técnica, encargada de auxiliar al jefe del departamento.

Se nombró una ponencia para que lo estudie.

Los tenedores de marcos

Una comisión de tenedores de marcos visitó al general Primo de Rivera. Este anunció, que irá a Berlín un delegado técnico del gobierno español, para tratar del asunto con el gobierno de Alemania.

Los reyes en la Casa del Soldado

Los reyes visitaron la Casa del Soldado, acompañados de las autoridades. Conversaron con varios soldados que se encontraban en la biblioteca.

La exposición del automóvil

El general Barrera, confirmó que el rey irá a visitar la Exposición del Automóvil.

Negó que exista el problema de Cataluña que lo crearon ficticiamente algunos.

Cataluña, añadió, ama a España tanto como puedan amarla otras regiones.

Lea V. DIARIO DE ALMERIA

Gran porvenir

para personas amantes del PROGRESO. COMPROBADO EN MILLONES DE ENFERMOS desahuciados, durante y después de la guerra, el SIN IGUAL PODER CURATIVO de corrientes eléctricas refinadísimas de los aparatos ELEKTRA del Doctor Stein, constituyen el EXITO MAS COLOSAL del día, en TERAPIA, por la absoluta garantía de su acción profunda y radical, exenta de molestias.

La Delegación del Doctor Stein desea demostrar al público en general la MARAVILLOSA EFICACIA DEL TRATAMIENTO ELECTROMEDICO de su sistema, nombrará colaboradores para la exposición y demostración de dichos prodigiosos aparatos refiriendo a aquellos que dispongan de pequeño capital para la concepción del depósito y de local para demostraciones.

Amplisimo horizonte

Enseñanza científica gratuita. Escriban con antecedentes, indicando edad, a OTTO STREITBERGER, Calle Berlin, numero 19, BARCELONA. (S. G.)

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 50 MILLONES PESETAS RESERVAS: 15 MILLONES DE PESETAS DOMICILIO SOCIAL:

Madrid, Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5 SUCURSALES

Albacete, Alcázar de San Juan, Algeciras, Alicante, Almería, Barcelona, Berja, Cádiz, armona, Ceuta, Ciudad Real, Córdoba, Ecija, Granada, Guadix, Huelva, Jaén, Jerez de la Frontera, La Alfranca, La Línea, La Alcazar, Linares, Lucena, Málaga, Manzanares, Morón, Murcia, Palencia, Pozoblanco, Puente Genil, Pueblo Nuevo del Terrible, Ronda, Segovia, Sevilla, Tetuán, Tomelloso, Ubeda, Valdepeñas y Zaragoza.

SUCURSAL DE ALMERIA

PASEO DEL PRINCIPE, NÚMERO 30

Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones

Table with interest rates for different terms: En cuenta corriente a la vista, abono intereses a razón del 2 1/2 % anual; consignación a vencimiento fijo de un mes a 3 %; 3 meses a 3 1/2 %; 6 meses a 4 %; un año a 4 1/2 %.

Los intereses en cuenta de consignación o vencimiento fijo, son reconocidos en el momento de hacer la entrega.

Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques etc. Caja de Ahorros, con libreta, 3 % de interés anual.

HORAS DE CAJA: DE 10 A 2

Consultorio Médico Quirúrgico

DE LA DIVINA INFANTITA

DOCTOR: MANUEL HERNÁNDEZ RODRIGUEZ

Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario. Ex ayudante de la Clínica de Operaciones de la Facultad de Medicina de Madrid. Ex alumno interno y pensionado de la Facultad de Medicina de Granada. Premio Cajal en 1913. Especialmente en partos y enfermedades de la matriz.

Medicina y Cirugía general, Instalación de RAYOS X. y Electroterapia y Diatermia.

Horas de consulta de 3 a 5. Calle de Granada, 27.—ALMERIA.

Comerciantes!

Contabilidad por partida doble por cincuenta pesetas mensuales se encarga de llevar vuestra contabilidad profesional competente. Informar: Calle de la Bomba núm. 10.

Dr. Eduardo Pérez Cano

Del Hospital Provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

Tratamiento antirrábico completo

CONSULTA:

Calle de Eduardo Pérez, 5.

Consulta especial de enfermedades de los ojos

A CARGO DEL

Dr. José Cordero Soroa

médico de número del Hospital Provincial, diplomado en Oftalmología por la Facultad de Medicina de París y miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispanoamericana.

Consulta: De 1 a 4

Gratis: Lunes, miércoles y viernes, de nueve a diez de la mañana, en la casa de socorro La Obrera.

Miguel García Algarra

OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

Paseo del Principe, 18, Almería

Banco Hispano Americano

Capital: Cien millones de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 1

SUCURSAL DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15

SUCURSALES Y AGENCIAS

Albacete, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cáceres, Cádiz, Cebratnyud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Egea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Jaén, Jerez de la Frontera, Linares, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santander, Santiago, Sevilla, Soria, Tarazona, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafraque del Panadés y Zaragoza.

ISLAS BALEARES

Mahon y Palma de Mallorca.

ISLAS CANARIAS

Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, monedas y billetes de Bancos extranjeros.

Opera de todas las Bolsas. Facilita giros, cheques y cartas de créditos sobre todas las plazas del mundo. Abre cuentas corrientes en pesetas abonando un interés de 2 1/2 por 100 para las cuentas a vista. 2 7/8 por 100 para las consignaciones seis meses fecha. 3 00 por 100 para las consignaciones a un año fecha. Admite imposiciones en cuentas corrientes a vista y a plazos de todas las monedas. Cuentas de depósitos en efectivo y efectos en custodia. Verifica apertura de créditos en las diversas monedas, pagos contra documentos, etcetera, etcetera.

Sucursal de Almería.—Paseo del Principe, núm. 54

Droguería y Perfumería

“LAS CUATRO CALLES”

Juan Salvador Zea, Real número 37

Especialidades farmacéuticas, drogas en general, pinturas preparadas, tubos al oleo, artículos ortopédicos, productos fotográficos, y un extenso surtido en perfumerías de las marcas más acreditadas.

Vapores correos franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentinia por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

ALSINA, MENDOZA, FLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PRINCIO

MENDOZA Saldrá de Almería el 12 de Abril de 1924, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

FLATA Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1924, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

VALDIVIA Saldrá de Almería el 3 de Mayo de 1924, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precios del pasaje en tercera

UN ENTERO 327.50 pesetas incluidos impuestos

UN MEDIO 170.00

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Camara de primera, segunda, clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbon y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Camaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comidas a la Española. AVISO IMPORTANTE: Para obtener plaza en estos vapores sorrosos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si tiempo.

Para más informacion sus consignatarios hijo de Ricardo Gimenez (S. en C.) Boulevard del Principe, 75.—ALMERIA y Corina del Muelle, 21 y 23.—Málaga

Vapores correos españoles

de Pinillos Izquierdo y Compañía

CADIZ



El magnifico correo trasatlántico CATALINA saldrá del puerto de Almería el día 5 de Abril de 1924 para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros de primera, segunda, y tercera clase. Precio del pasaje en tercera clase ptas. 327.50 para cada pasaje entero incluidos todos los impuestos, 170.00 medio pasaje.

Aviso importante.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

NOTA.—Es indispensable estén los pasajeros en ésta por lo menos seis días antes del día de la salida para despachar toda su documentación.

Informará su consignatario, Luis Gay Padilla Gerona, 16.—ALMERIA

NO MÁS FUEGO A LOS CABALLOS

LINIMENTO FORMIGUERA

EL MEJOR RESOLUTIVO Y EPISPÁSTICO

NO DESTRUYE EL PELO NI DEJA MARCAS EN EL ANIMAL

Numerosos veterinarios españoles han certificado los sorprendentes resultados obtenidos con el empleo del LINIMENTO FORMIGUERA, aun en los casos más rebeldes de cojeras antiguas, alifafes, exostosis ó sobrehuesos, vejigas, tumores frios, relajaciones, pulmonías, etc., asegurando todos ellos que supera á los conocidos hasta hoy, y aun al cauterio actual, por la seguridad y energía de su acción.

Se vende en las principales farmacias

AL POR MAYOR E. FORMIGUERA Y C.ª

Tallera, 22.—BARCELONA

Se envían frascos por correo, á los que remitan su importe de 9 reales en sellos de correo.

